



绥宁县委书记佘芝云。

党的二十大报告指出:"新时代十年的伟 大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会 主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意 义。"佘芝云要求绥宁县各级各部门充分发扬 历史主动精神,在时代发展大势中赢得主动、 赢得机遇,走好新时代的赶考之路。党的领导 发挥着领航定向、凝聚群众、组织领导、力挽狂 澜的关键作用,新时代10年的伟大变革,最根 本在于坚持和加强党的领导,党是我们成就伟 业最可靠的主心骨;人民立场是党的根本立 场,新时代10年的伟大变革,是党和人民一道 拼出来、干出来、奋斗出来的,紧紧依靠人民才 能开创历史伟业,不断造福人民才能实现美好 生活;历史自信来自于新时代10年取得的伟 大成就,来自于党百年奋斗取得的重大成就。 只有增强历史自信,把前途命运牢牢掌握在自 己手中,才能不断战胜各种艰难险阻,才能奋 进新征程、建功新时代;守正创新,贯穿了10 年变革的全过程,守正绝不是因循守旧,创新 绝不是颠覆传统,守正道而开新局,坚持从实 际出发、开拓进取,才能最终实现中华民族伟

大复兴的中国梦。

佘芝云要求,全县各单位部门要深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,在增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"上走 在前、作表率,始终拥护核心、捍卫核心。做到 "两个维护",捍卫"两个确立",两者精神同 源、内核同质、目标同向,是时代呼唤、历史选 择、民心所向,具有强大的历史穿透力、文化 感染力和精神感召力,务必贯彻落实到各项 工作实践中。一是切实增强思想自觉。在思想 上高度认同核心,坚定不移把"两个维护""两 个确立"转化为对习近平新时代中国特色社 会主义思想的坚贞信仰、对中国特色社会主 义的坚定信念、对中华民族伟大复兴的坚强 信心,坚定不移做"两个维护""两个确立"的 忠诚拥护者。二是切实增强政治自觉。在政治 上绝对维护核心,时刻将维护习近平同志全 党的核心、党中央的核心地位作为根本政治 准则,汇入血脉、注入骨髓、融入灵魂,任何时 候任何情况下都在政治立场、政治方向、政治 原则、政治道路上同以习近平同志为核心的 党中央保持高度一致。三是切实增强行动自 觉。在行动上紧紧跟随核心,紧紧与党中央保 持步调一致、同向同行,做到令行禁止,及时 校准行动方向,确保绥宁各项事业始终沿着 正确方向前进。

凝魂聚力推动县域经济高质量发展

——访绥宁县委书记佘芝云

张伟谢平

"党的十八大以来,我们党勇于进行理论探索和创新,取得重大理论创新成果,集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。在党的二十大报告中,习近平新时代中国特色社会主义思想是始终贯穿其中的灵魂。我们要高举伟大旗帜,深入领会这一党的创新理论的道理学理哲理,统一思想、统一行动、统一意志,在县域工作各方面全过程抓好贯彻落实。"2022年12月下旬,绥宁县委书记佘芝云向记者介绍说,绥宁县将深入学习贯彻落实党的二十大精神,将优势产业提质增效,稳步推进园区建设,有序建设重点项目,持续优化营商环境,让全县经济发展水平迈上新台阶。



绥宁湘商产业园。



上堡古国。

唐明业 摄



巫水风雨桥。

唐明业 摄



"全县各部门要深刻认识发展形势、发展机遇, 充分发挥优势、补足短板。"佘芝云说,作为欠发达 地区,绥宁县尤其要完整、准确、全面贯彻新发展理 念,将新发展理念作为解决发展过程中所有问题的 "总钥匙",推动县域发展更高质量、更富活力、更有 温度。一是坚持绿色为基抓发展。深入贯彻习近平 生态文明思想,坚守"神奇绿洲"金字招牌,以绿水 青山为底蕴,擦亮全国生态文明建设示范区金字招 牌,积极创建"绿水青山就是金山银山"实践创新基 地。坚持保护与开发并重,大力发展新业态、新产 业、新模式,以县城、黄桑、寨市、关峡为核心,分期 分批打造一批有代表性的核心景点、生态廊道、古 村古寨、红色纪念馆,推进生态游、红色游、民俗游、 产业游、研学游等旅游新项目,以"一业兴"带动"百 业旺"。二是坚持实体为重抓发展。坚持把发展经济 的着力点放在培育壮大市场主体、支持壮大实体经 济上,高标准推进"五好"园区建设,高效率推进产 业项目建设,高质量优化营商环境,按照"一区两 园"发展布局,以农产品加工为主导、南竹精深加工 为特色的"一主一特"产业规划定位,围绕建链、补 链、强链、延链,加速传统产业提质升级,加快新兴 产业引进培育,实现经济质的稳步提升和量的合理 增长。三是坚持民生为本抓发展。牢记"江山就是人 民,人民就是江山",坚持尽力而为、量力而行。紧紧 抓住乡村振兴重点帮扶县政策机遇,坚决守住不发 生规模性返贫致贫底线,全力巩固拓展脱贫攻坚成 果,扎实推进乡村振兴有效衔接工作,努力让农业 更强、农村更美、农民更富。瞄准全国文明城市、国 家卫生县、国家森林城市、国家园林城市创建目标, 全力提升城市建设和管理水平,加快补齐市政基础 设施短板,持续促进县城整体格调和发展层次跃 升,确保城市功能更全、城市品质更高、城市形象更 好。四是坚持安全为先抓发展。统筹发展与安全,统 筹疫情防控与经济社会发展,以市域治理现代化试 点为契机,坚持"五治融合",持续筑牢网格化管理 基础,抓实社会治理"六项重点工作",抓好山洪地 质灾害防御体系建设,健全应急管理机制,提升应 急处置能力,建设更高水平的平安绥宁。

学习贯彻党的二十大精神,不仅要看行动,最终 还要看效果。佘芝云要求全县各部门深刻聚焦主责 主业、使命担当,做到全面从严、全面过硬。他说,首 先要坚持大抓基层的鲜明导向,严格落实省委"1+ 5"文件精神,继续加大人力、物力、财力向基层倾斜 力度,持续解决好基本队伍、基本活动、基本阵地、基 本制度、基本保障等问题,把基层党组织建设成为有 效实现党的全面领导的坚强战斗堡垒。大力推进党 支部"五化"建设,深入开展软弱涣散基层党组织整 顿,全面推行"党建引领"基层治理模式,规范整合村 组干部、党员、辅警、村医、保洁员、护林员等村级专 兼职力量,最大限度发挥其在乡村治理中的主力军 作用,不断提升基层的组织力和战斗力;其次要树立 选人用人的正确导向。坚持德才兼备、以德为先、五 湖四海、任人唯贤,大力选拔勇于担当、狠抓落实、实 绩突出的干部,让有为者有位、吃苦者吃香,让担当 作为蔚然成风。注重在重大任务和斗争一线培养干 部、发现干部、选拔干部,有计划地安排优秀年轻干 部到项目建设、乡村振兴、控违拆违、信访维稳等一 线岗位蹲苗蓄能,着力打造忠诚干净担当的高素质 专业化干部队伍。同时,要强化令行禁止的政治导 向。用好政治监督和政治建设考察两大"利器",聚焦 贯彻落实习近平总书记指示批示精神、上级党委重 大决策部署和县委重点工作安排,不断加大明察暗 访、专项监督检查和调查研究力度,跟进监督、精准 监督,发现问题及时纠偏,持续推动党中央决策部署 和省委、市委、县委工作要求落细落实落地。